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 السحاضرة الدادسة : امثمة عمى تحزير محاليل قياسية

  تحزير محمول قياسي اولي من كاربونات الروديوم -اولا

في التجربة . السواد والادوات السدتخدمة  

بيكخ  -1 Beaker  

محخك زجاجي  -2 Stirrer 

قشيشة حجسية  -3 Volumetric flask 

كاربهنات الرهديهم اللامائية -4 Na2CO3 

 طريقة العسل

)تهزن بالزبط -1  gm2.2 -2.3) . من كاربهنات الرهديهم اللامائية الشكية في بيكخ نظيف وجافة  

تشقل السادة الرمبة كميا الى القشيشة الحجسية وذلك بعج ان يزاف حهالي ) -2 5-10 ml من الساء السقطخ )
 باستخجام محخك زجاجي لاذابة السادة الرمبة بذكل تام .

يشقل السحمهل من البيكخ الى القشيشة حجسية ستعيا) -3 50ml ويخاعى غدل البيكخ عجة مخات بقميل من )
لك الساء السقطخ وسكب ماء الغدل داخل القشيشة الحجسية )لكي نزسن ندول السادة السحابة الى داخميا( وكح

 يغدل السحخك الدجاجي في كل مخة .

يزاف الساء السقطخ الى القشيشة الحجسية الى حج العلامة في عشق القشيشة الحجسية .-4  

يحكم سج الفهىة القشيشة الحجسية بدجاد مشاسب وتقمب عجة مخات ليتجانذ السحمهل داخل القشيشة .-5  

ملاحظة ميسة : اي خطأ في تحزيخ السحمهل الكياسي الاو لي سيكهن الدبب في أخطاء كثيخة عشج السعايخة 
 محاليل قياسية مدتكبلا .

 



 اسئمة السشاقذة :

أحدب )-1 N?محمهل كاربهنات الرهديهم السحزخ ) 

لساذا يدتخجم الساء القطخ في التحاضيخ الكيسيائية في الكيسياء التحميمية خرهصا? -2  

ولساذا? ىل يسكن تحزيخ محمهل قياسي اولي لشتخات الفزة ? -3  
تحزير محمول قياسي ثانوي من مادة سائمة -ثانيا تحزير محمول لحامض الهيدروكموريك بتراكيز (

. مختمفة (  

السحمهل ىه خميط من مادتين او اكثخ لاتتفاعل مع بعزيا البعض ولا يسكن التسييد بين مكهنات السحمهل 
( بالعين السجخدة او السجيخ . )السادة السحابة والسادة السحبية  

ومن الخطأ ترهر ان السحاليل ناتجة من اذابة السادة الرمبة بالسهاد الدائمة فقط وانسا يسكن الحرهل عمى 
صمب( في السحيب بحالاتو الغازية –سائل -محاليل ناتجة من ذوبان السحاب في الحالات السادة الثلاث )غاز

. السحاليل الشاتجة من اذابة سائل في سائلوالدائمة والرمبة ويجرس ىشا , ىي   

تدسى السحاليل قياسية ثانهية عشجما تكهن السادة السحابة )مادةالدائمة( وذلك لعجم امكانية ضبط 
 التخاكيد بدبب :

السجرجة وىي ليدت من الادوات الكياسية )الادوات الكياسية ىي الدحاحة  ان الحجم يؤخح بالاسطهانة-1
 والساصة والقشيشة الحجسية (

عشج فتح قشيشة السادة الدائمة تتبخخ السادة وىحا يؤثخ عمى التخاكيد .-2  

 حيث يسكن حداب عيارية ومهلارية محمهل اذا عمم مشو : 
 Specific gravity or density 3الهزن الشهعي أو الكثافة غم / سم

  Percentageالشدبة السئهية % 

  Molecular weightالهزن الجديئي 



 =(N)ةيرايعلا

 1000X ةيوئملا ةبسنلا X ةفاثكلاوا يعونلا نزولا 

ئ كاف م وزن ال ال  

      

 =(M)ةيرايعلا

 1000X ةيوئملا ةبسنلا X ةفاثكلاوا يعونلا نزولا 

ئي جزي وزن ال ال  
بالخجهع الى الججاول السعشية بيحا الذأن ومن معخفة ذلك يسكن ايجاد حجم الحامض السخكد اللازم     

معين لمحرهل عمى السحمهل ذي التخكيد التقخيبي.لمتخفيف الى حجم   

 التخكيد السئهي وزنا الهزن الشهعي الحامض

 27.9 1.19 حامض الييجروكمهريك

 96.2 1.84 حامض الكبخيتيك

 69.8 1.42 حامض الشتخيك

 

 

 

 

 السهاد والادوات السدتعسمة في التجخبة

Concentrate Hydrochloric acid                        1-حامض الييجروكمهريك السخكد  

(50ml)Volumetric Flask  2-قشيشة حجسية سعة  

Beaker قجح زجاجي -3  



Graduated Cylinder اسطهانة مجرجة -4  

Funnel قسع زجاجي -5  

Stirrer محخك زجاجي -6  

Distil Water ماء مقطخ -7   

 طريقة العسل :

جة جافة يتم قياس باستخجام الاسطهانة السجر -1  ml)2.8( من حامض الييجروكمهريك السخكد .   

ضع كسية من الساء السقطخ في القشيشة الحجسية) -2 ml12 .) 

ثبت القسع الدجاجي فهق القشيشة الحجسية ثم اسكب من خلالو الحامض .-3  

اكسل الحجم في الاسطهانة لحج العلامة بالساء السقطخ ثم اغمقيا بالدجاد.  -4  

بخج السحمهل في القشيشة بذكل عسهدي عجة مخات.قم -6  

 الحدابات :

غم/مهل .36.5يحدب الهزن الجديئي لمحامض من مجسهع الاوزان الحرية لسكهناتو , اي يداوي -1  

تحدب عيارية الحامض الاصمية من القانهن -2  

 =(N)ةيرايعلا

 1000X ةيوئملا ةبسنلا X ةفاثكلاوا يعونلا نزولا 

ئ كاف م وزن ال ال  
تحزيخ -1مثال : N2.1 ( من حامضHCl % 35والشدبة السئهية 1.18الهزن الشهعي لو ( من الحامض 

36.5والهزن السكافئ   ? 

 حدب القانهن 



 =(N)ةيرايعلا

 1000X ةيوئملا ةبسنلا X ةفاثكلاوا يعونلا نزولا 

ئ كاف م وزن ال ال  

 = N
1000X

36.5

100

35
1.18X

 
 = N12  

تحزيخ حامض تخكيده -2 N  2.1  من حامض تخكيده N في قشيشة حجسية سعة  12 ml122 

N1XV1 =N2XV2 

12 X V1 = 0.1 X 100 ml 

V1 = 0.83 ml 

 انتهت السحاضرة الدادسة
 م.د دعاء مثشى شعبان

 

 


